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1. Общая характеристика фондов оценочных средств

1.1. Область применения программы
Фонд  оценочных  средств  учебной  дисциплины  «Компьютерные  сети» является

частью программы подготовки специалистов среднего звена в соответствии с ФГОС СПО
по специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование.

1.2. Место дисциплины в структуре программы подготовки специалистов среднего
звена

Дисциплина входит в Общепрофессиональный  цикл учебного плана специальности.

1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины
В результате  освоения дисциплины обучающийся должен обладать следующими

компетенциями:
ОК 01.Выбирать  способы  решения  задач  профессиональной  деятельности

применительно к различным контекстам
ОК 02.Использовать  современные  средства  поиска,  анализа  и  интерпретации

информации  и  информационные  технологии  для  выполнения  задач  профессиональной
деятельности

ОК 04.Эффективно взаимодействовать и работать в коллективе и команде
ОК 05.Осуществлять  устную  и  письменную  коммуникацию  на  государственном

языке  Российской  Федерации  с  учетом  особенностей  социального  и  культурного
контекста

ОК 09.Пользоваться  профессиональной  документацией  на  государственном  и
иностранном языках

ПК 1.1. Формировать алгоритмы разработки программных модулей в соответствии 
с техническим заданием.

ПК 4.4.  Обеспечивать  защиту  программного  обеспечения  компьютерных систем
программными средствами.

Код ПК,
ОК

Умения Знания

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1,
ПК 4.4

Организовывать и конфигурировать 
компьютерные сети;
строить и анализировать модели 
компьютерных сетей;
эффективно использовать аппаратные и 
программные компоненты компьютерных 
сетей при решении различных задач;
выполнять схемы и чертежи по 
специальности с использованием 
прикладных программных средств;
работать с протоколами разных уровней (на
примере конкретного стека 
протоколов:TCP/IP, IPX/SPX);
устанавливать и настраивать параметры 
протоколов;
обнаруживать и устранять ошибки при 
передаче данных.

Основные понятия компьютерных 
сетей: типы, топологии, методы 
доступа к среде передачи;
аппаратные компоненты 
компьютерных сетей;
принципы пакетной передачи 
данных;
понятие сетевой модели;
сетевую модель OSI и другие сетевые
модели;
протоколы: основные понятия, 
принципы взаимодействия, различия 
и особенности распространенных 
протоколов, установка протоколов в 
операционных системах;
адресацию в сетях, организацию 
межсетевого воздействия.

4



2.Паспорт фонда оценочных средств

п/п

Темы дисциплины, МДК,
разделы (этапы) практики, в
ходе текущего контроля, вид
промежуточной аттестации с

указанием семестра

Код
контролируемой

компетенции
(или её части),
знаний, умений

Наименование оценочного
средства (с указанием

количество вариантов,
заданий и т.п.)

1.
Тема 1. Общие сведения о 
компьютерной сети.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания
(1 задание, 2 варианта;

1 задание, 14 вариантов;
4 задания,17 вариантов;

5 заданий),
контрольная работа

(1 задание, 10 вариантов),
тесты (53 вопроса)

2.
Тема 2. Аппаратные компоненты
компьютерных сетей.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальныйпроект,
индивидуальные задания

(19 заданий),
устный опрос (32 вопроса),

тест (11 вопросов)

3.
Тема 3. Передача данных по 
сети.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания
(33 задания),

устный опрос(30 вопросов),
тесты (33 вопроса)

4. Тема 4. Сетевые архитектуры.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания
(14 заданий),

устный опрос (15 вопросов),
контрольная работа

(2 задания,10 вариантов),
тест (17 вопросов),

контрольные вопросы
(32 вопроса),

итоговый тест (45 вопросов)

5.

Промежуточная аттестация в 
виде комплексного 
дифференцированного зачета в
3 семестре

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Вопросы к
дифференцированному зачету

(40 вопросов)
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3. Типовые задания для оценки освоения дисциплины

Тема 1. Классификация компьютерных сетей.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания «Настройка браузера»
Вариант 1

Задание 1. Настройтебраузерследующимобразом:
 запускначинаетсяспустойстраницы;
 запретитьотображениеизображений;
 запретитьвоспроизведениеанимации;
 запретитьвоспроизведениевидео;
 запретитьвоспроизведениезвуки;
 настроитьпрокси-сервер192.168.100.254порт3128.

Вариант 2
Задание 1. Настройтебраузерследующимобразом:

 запускначинаетсясостраницыwww.rambler.ru;
 разрешитьотображениеизображений;
 запретитьвоспроизведениеанимации;
 запретитьвоспроизведениевидео;
 разрешитьвоспроизведениезвуки;
 настроитьпрокси-сервер192.168.100.254порт3128.

Индивидуальные задания «Поиск информации в сети Интернет»
1. Создайте  в  папке  Избранное  папку  Поисковик  и

поместитетудаадреса3известныхвампоисковыхсистем.
2. Создайте  в  папкеИзбранное  папку  Почта

ипоместитетудаадреса3известныхвамбесплатныхпочтовыхсерверов.
3. Создайте  в  папке  Избранное  папку  Инфо  и  поместите

тудаадреса3известныхваминформационных серверов.
4. Создайте  в  папке  Избранное  папку  Download  и  поместитетудаадреса3известных  вам

файловыхсерверов.
5. Используя поисковую систему, найдите сервера, где можнопросмотретьпрогнозпогоды.
6. Зайдитенасайт

GisMeteo.ruипросмотритепрогнозпогодывТобольскена5дней.РезультатсохранитевпапкуОтчет
вформатеWeb-архива.

7. Зайдитенасайтwww.hmn.ruипросмотритепрогнозпогодыв  Тобольске  на  3  дня.  Результат
сохраните  в  папку  «отчет»  вформате  Web-архива.  Запакуйте  этот  файл  под  именем
погода_номер_компьютера.zipиразместитеегодляскачиванияна  сайте  https://wdfiles.ru/  и
передайте номер файла для скачиванияпреподавателю.

8. Создайте файл с описанием стандарта 10Base-5. И передатьегопо FTP насервер.
9. Создайте файл с описанием стандарта 10Base-2. И передатьегопо FTP насервер.
10. Создайте файл с описанием стандарта 10Base-T. И передатьегопо FTP насервер.

Индивидуальные задания по теме «Электронная почта»
1. Создатьпочтовыйящикнабесплатномсервере.
2. Настроить программу OutLookExpress для работы с заданнымпочтовым ящиком.
3. Получить письмо, от преподавателя и выполнить задание изфайла,прикрепленногок письму.
4. Создать файл, в котором описать алгоритм монтажа коаксиального кабеля и переслать его на

указанный преподавателем почтовый ящик.



Тест по теме «Структура и уровни модели OSI» (с ответами)
Вопрос  1.  Какой  уровень  обеспечивает  прикладным  процессам  пользователя  средства

доступак  функциональной  среде  ЭМВОС,  не  имеет  интерфейса  с  вышерасположенным
уровнямиявляется единственнымсредством доступаксредеЭМВОС?
*1. Прикладной
2. Представительский
3. Сеансовый
4. Транспортный
5. Сетевой
6. Канальный
7. Физический

Вопрос  2.  Какой  уровень  устанавливает  способы  представления  информации,
которойобмениваютсялогическиеобъектыприкладногоуровня?
1. Прикладной
*2. Представительский
3. Сеансовый
4. Транспортный
5. Сетевой
6. Канальный
7. Физический

Вопрос  3.  Какой  уровень  обеспечивает  средства,  необходимые
взаимодействующимлогическим объектам уровня представления для организации и синхронизации
диалога иадминистративногоуправления обменомданными междуними?
1. Прикладной
2. Представительский
*3. Сеансовый
4. Транспортный
5. Сетевой
6. Канальный
7. Физический

Вопрос  4.  Какой  уровень  предоставляет  «прозрачную»  передачу  данных  между
логическимиобъектами  сеансового  уровня  и  освобождает  их  от  выполнения
операций,обеспечивающихнадежную иэкономичную передачуданных?
1. Прикладной
2. Представительский
3. Сеансовый
*4. Транспортный
5. Сетевой
6. Канальный
7. Физический

Вопрос  5.  Какой  уровень  обеспечивает  основные  услуги  маршрутизации  в  сети  и
устанавливает  соединения  между  протокольными  блоками  сетевого  уровня  для  передачи
блоковданныхтранспортногоуровня?
1. Прикладной
2. Представительский
3. Сеансовый
4. Транспортный
*5. Сетевой
6. Канальный
7. Физический

Вопрос  6.  Какой  уровень  обеспечивает  функциональные  и  процедурные  средства
установленияи  поддержания  соединения  канального  уровня  между  протокольными  объектами
сетевогоуровнядля передачи блоковданныхэтогоуровня?

7



1. Прикладной
2. Представительский
3. Сеансовый
4. Транспортный
5. Сетевой
*6. Канальный
7. Физический

Вопрос 7. Какой уровеньявляетсясредойпередачи данных?
1. Прикладной
2. Представительский
3. Сеансовый
4. Транспортный
5. Сетевой
6. Канальный
*7. Физический

Контрольная работа по теме «Адресация компьютеров в сети Интернет»
Вариант 1

Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:
 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 109.18.107.14

Маска 11111111.10000000.00000000.00000000

2 Адрес 135.209.23.246

Маска 11111111.11111111.11111111.11000000

3 Адрес 200.131.197.27

Маска 11111111.11111111.11111111.11111000

Вариант 2
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 211.184.171.100

Маска 11111111.11111111.11111111.00000000

2 Адрес 11.237.241.248

Маска 11111111.11111000.00000000.00000000

3 Адрес 156.131.183.69

Маска 11111111.11111111.11111100.00000000

Вариант 3
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:
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 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 99.57.162.1

Маска 11111111.11111100.00000000.00000000

2 Адрес 207.112.5.102

Маска 11111111.11111111.11111111.10000000

3 Адрес 170.190.200.134

Маска 11111111.11111111.11111000.00000000

Вариант 4
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 167.33.194.104

Маска 11111111.11111111.11110000.00000000

2 Адрес 99.15.57.65

Маска 11111111.11111110.00000000.00000000

3 Адрес 222.217.166.187

Маска 11111111.11111111. 11111111.11000000

Вариант 5
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 173.113.182.243

Маска 11111111.11111111.11100000.00000000

2 Адрес 221.5.128.193

Маска 11111111.11111111.11111111.11100000

3 Адрес 79.84.191.118

Маска 11111111.11111111.00000000.00000000

Вариант 6
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Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:
 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 109.18.107.14

Маска 11111111.10000000.00000000.00000000

2 Адрес 176.72.82.62

Маска 11111111.11111111.11111111.10000000

3 Адрес 82.67.174.114

Маска 11111111.11000000.00000000.00000000

Вариант 7
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 211.184.171.100

Маска 11111111.11111111.11111111.00000000

2 Адрес 135.209.23.246

Маска 11111111.11111111.11111111.11000000

3 Адрес 156.131.183.69

Маска 11111111.11111111.11111100.00000000

Вариант 8
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 173.113.182.243

Маска 11111111.11111111.11100000.00000000

2 Адрес 214.168.109.48

Маска 11111111.11111111.11111111.11000000

3 Адрес 121.19.216.53

Маска 11111111.11110000.00000000.00000000

Вариант 9
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.
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1 Адрес 168.170.64.225

Маска 11111111.11111111.11111110.00000000

2 Адрес 207.112.5.102

Маска 11111111.11111111.11111111.10000000

3 Адрес 121.19.216.53

Маска 11111111.11110000.00000000.00000000

Вариант 10
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 214.147.120.38

Маска 11111111.11111111.11111111.11110000

2 Адрес 176.72.82.62

Маска 11111111.11111111.11111111.10000000

3 Адрес 82.67.174.114

Маска 11111111.11000000.00000000.00000000

Вариант 11
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 168.170.64.225

Маска 11111111.11111111.11111110.00000000

2 Адрес 214.168.109.48

Маска 11111111.11111111.11111111.11000000

3 Адрес 121.19.216.53

Маска 11111111.11110000.00000000.00000000

Вариант 12
Длязаданных IP-адресов классовА,ВиСипредложенных масок определить:

 классадреса;
 максимально  возможноеколичество  подсетей,котороеможнообразовать  с  использованием

данной маски;
 диапазон изменения адресов подсетей;
 максимальноечислоузловвподсетях.

1 Адрес 135.209.23.246

Маска 11111111.11111111.11111111.11000000

2 Адрес 207.112.5.102

Маска 11111111.11111111.11111111.10000000
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3 Адрес 99.57.162.1

Маска 11111111.11111100.00000000.00000000

Тест по теме «Протоколы и адресация»
Вопрос 1. КакойпротоколиспользуетсядляотправкипочтовыхсообщенийвИнтернет?

*1. SMTP
2. POP3
3. IMAP4
4. HTTP

Вопрос 2. В каком из перечисленных документов описан протокол SMTP?
*1. RFC2821
2. RFC2822
3. RFC1939

Вопрос  3.  В  каком  из  перечисленных  документов  описана  форма  электронно-
почтовогосообщения?
1. RFC2821
*2. RFC2822
3. RFC1939

Вопрос 4. В каком из перечисленных документов описан протокол РОР3?
1. RFC2821
2. RFC2822
*3. RFC1939

Вопрос 5. ВчемпринципиальноеотличиепротоколаIMAP4отРОР3?
1. Другаяобластьприменения
2. Другаяскоростьпередачи
3. Наличиевозможностиработысотдельнымисообщениями
* 4. Возможностьманипуляцииразличнымифайламинасервере

Вопрос 6. КакойкомпонентэлектроннойпочтыиспользуетсядлясвязисерверовSMTP?
1. UA(пользовательскийагент)
*2. MTA(агентпересылкисообщения)
3. DA(доставочныйагент)

Вопрос 7. Чтоозначаетзапись«mail.ru»вадресеl_sverdlov@mail.ru?
*1. Почтоваясистема,вкоторойнаходитсяпочтовыйящикпользователя
2. Имясервера, скоторогопосылаетсясообщение
3. Имяпользователя

Вопрос 8. Фрагментзаголовкаэлектронно-почтовогосообщения:
Return-Path:<Hartmut.Schueler@icn.siemens.de>
Received:  from  beamer.mchh.siemens.de
(beamer.mchh.siemens.de[194.138.158.163])
bypds.sut.ru (8.9.3/8.9.3) with ESMTP idJAA10025
for<lonk@pds.sut.ru>;Thu, 14Dec2000 09:59:59 +0300
Received:  from  moody.mchh.siemens.de  (mail2.mchh.siemens.de
[194.138.158.226])  bybeamer.mchh.siemens.de(8.9.3/8.9.3)  with  ESMTP  id
HAA22032
for<lonk@pds.sut.ru>;  Thu,  14  Dec  2000  07:54:57  +0100  (MET)
Received:from mchh246e.demchh201e.icn.siemens.de  ([139.21.200.56])
bymoody.mchh.siemens.de  (8.9.1/8.9.1)  with  ESMTP  id  HAA10822
for<lonk@pds.sut.ru>; Thu, 14 Dec2000 07:54:56 +0100 (MET)
Определите,скакоймашиныбылопосланосообщение.

1. Hartmut.Schueler@icn.siemens.de
2. icn.siemens.de
3. beamer.mchh.siemens.de
4. pds.sut.ru
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5. lonk@pds.sut.ru
6. moody.mchh.siemens.de
7. mail2.mchh.siemens.de
*8. mchh246e.demchh201e.icn.siemens.de

Вопрос9. КакойпортТСРиспользуетсяпротоколомРОР3?
*1. 110
2. 25
3. 80

Вопрос 10. ЧтоследуетнепосредственнопослекомандыDATAпротоколаSMTP?
*1. Переводстроки
2. Текстсообщения
3. Адресотправителя
4. Адресполучателя
5. Точка

Вопрос 11. ПрипомощикакойкомандыпротоколаSMTPзадаетсяадресотправителя?
1. HELO
2. DATA
3. RCPT
*4. MAIL
5. QUIT
О6. HELP

Вопрос 12. ПрипомощикакойкомандыпротоколаSMTPзадаетсяадресполучателя?
1. HELO
2. HELP
3. MAIL
*4. RCPT
5. QUIT

Вопрос  13.  Какая  из  перечисленных  команд  протокола  SMTP  может
повторятьсянесколькоразприпосылкеодного сообщения?
1. HELO
2. QUIT
3. MAIL
*4. RCPT
5. DATA

Вопрос 14. Чемзаканчиваетсятекстсообщения,посылаемогопопротоколуSMTP?
*1. Точкойвпустой строке
2. Переводомстроки
3. КомандойDATA
4. КомандойQUIT
5. КомандойEND
6. Пустойстрокой

Вопрос 15. ЧтосообщаетсерверРОР3вответнакомандуLIST?
1. Заголовкисообщений
*2. Количествои размерсообщений
3. Списоксообщений
4. Имяпользователя

Вопрос 16. Какойпротоколиспользуютутилитыpingиtraceroute?
*1. ICMP
2. ECHO
3. HTTP
4. POP3
5. SMTP
6. ARP
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7. SNMP
8. UDP
9. TCP

Вопрос  17.  С  помощью  какой  сетевой  службы  определяется  адрес  сервера,  на  который
должнопосылатьсяэлектронно-почтовоесообщение?
*1. DNS
2. WWW
3. MAIL
4. ARP

Вопрос 18. Какая из приведенных сетевых масок задана корректно?
1. 255.255.255.254
2. 255.255.255.256
3. 255.192.255.255
*4. 255.255.255.192

Вопрос  19.  По  какой  формуле  определяется  максимальное  количество  устройств,
которыемогутбыть включены в IP-сеть?(n-числонулейвсетевоймаске)
1. n2

2. 2n

3. n2-2
*4. 2n-2
5. n2-1
6. n2+2
7. 2n+2
8. 2n-1

Вопрос 20. Дано:
Маскасети:255.255.255.248
АдресIP:192.168.1.219
Определитеадрессети.

1. 192.168.1.0
2. 192.168.1.255
3. 192.168.1.219
4. 192.168.1.218
*5. 192.168.1.216
6. 192.168.1.223
7. 192.168.1.248

Вопрос 21. Дано:
Маскасети:255.255.255.248
АдресIP:192.168.1.219
Определитешироковещательныйадрес(broadcast)дляданнойсети.

1. 255.255.255.219
2. 192.168.1.248
3. 192.168.1.219
*4. 192.168.1.223
5. 192.168.1.216
6. 192.168.1.1
7. 192.168.1.0
8. 192.168.1.255
9. 192.168.1.256

Вопрос 22. Дано:
Маскасети:255.255.255.248
АдресIP:192.168.1.219
Определите  максимальное  число  сетевых  устройств,  которые  могут

бытьподключеныкданной сети.
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1. 255
2. 248
3. 219
4. 8
5. 10
*6. 6
7. 12
8. Сколькоугодно
9. 4

Вопрос 23. КакойпротоколобычноиспользуетсядляпередачифайловвИнтернет?
*1. FTP
2. HTTP
3. SMTP
4. SNMP
5. ICMP
6. ARP
7. POP3
8. IMAP4

Вопрос 24. Какойпротоколиспользуетсядляполучениягипертекстовыхдокументов?
1. FTP
*2. HTTP
3. HTML
4. ICMP
5. SMTP
6. POP3
7. IMAP4

Вопрос 25. Какой протокол используется для получения электронно-почтовых сообщений
приработессистемой mail.ru припомощи браузера?
*1. HTTP
2. POP3
3. IMAP4
4. SMTP
5. ICMP

Вопрос  26.  Какой  протокол  используется  для  определения  соответствия
междуфизическимиадресамиустройствиихIP-адресами?
1. SNMP
2. DNS
*3. ARP
4. ICMP
5. SMTP

Вопрос 27. Ктоявляетсяактивнойсторонойприустановлениисоединения?
1. Клиентисервер
*2. Клиент
3. Сервер

Вопрос 28. Каким образом сервер определяет протокол верхнего уровня, по
которому идетобменинформацией склиентом?
1. По IP-адресуклиента
2. По IP-адресусервера
3. ПоТСР-портуклиента
*4. ПоТСР-портусервера

Вопрос 29. ПоверхкакихпротоколовработаетпротоколICMP?
1. TCPиIP
2. UDPиIP
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* 3. ТолькоIP
Вопрос 30. КакойкомпонентURLявляетсяобязательным?

1. Названиепротокола
2. Имяпользователя
3. Пароль
*4. Имясервера
5. Порт ТСР
6. Путь
7. Имяфайла

Вопрос 31. URL – это адрес …
1. электроннойпочты
*2. ресурсавИнтернет
3. сервераэлектроннойпочты
4. сервераWWW

Вопрос 32. Какойязыкиспользуетсядлясоставлениягипертекстовыхдокументов?
О1. HTTP
*2. HTML
3. PERL
4. C++
5. BASIC
6. CGI
7. JAVA

Вопрос 33. ЧтоиспользуетсядлясозданиядинамическихWEB-страниц?
*1. ИнтерфейсCGI
2. СистемаDNS
3. ПротоколHTTP

Вопрос 34. Чтоможноопределитьспомощью утилитыtraceroute(tracert)?
*1. Путьдоуказанногоузла
2. Путьотуказанногоузла
3. Времязадержкипрохожденияпакетадоуказанногоузла
4. Времязадержкипрохожденияпакетаотуказанногоузла
5. Путьдо указанного узлаиобратно

Вопрос 35. Чтоопределяетсяспомощью утилитыping?
1. Времязадержкипрохожденияпакетадоуказанногоузла
2. Времязадержкипрохожденияпакетаотуказанногоузла
*3. Времязадержкипрохожденияпакетадоуказанногоузлаиобратно
4. Путьдоуказанногоузла
5. Путьотуказанногоузла
6. Путьдо указанного узлаиобратно

Вопрос  36.  Передача  почты  –  одна  из  главных  функций  почтовых  серверов.  Что
можетпомешать выполнениюэтой функции?
1. SLIP
*2. SPAM
3. SNMP
4. SMTP

Индивидуальныезаданияпо теме «Механизмыадресации в IP-сетях»
Задание 1.  IP-адрес  190.235.130.N(где N-номер варианта согласно таблице,  данной ниже),

сетеваямаска255.255.192.0.Определите,адрессетииадресузла.
Задание 2. Определитемаскиподсетидляслучаяразбиениясетисномером192.0.0.0на32подсети.
Задание 3. Существует единая корпоративная сеть,  количество узлов сети – 50 450. Этой

сетивыделен  адрес  для  выхода  в  Internet192.124.0.0.  Вы  решили  не  требовать  от
провайдерадополнительных
адресовиорганизовать8филиаловвэтойсети.Какоемаксимальноеколичествоузловможетбытьвкаждом

16



изфилиалов?Вычислитесетевыемаскиивозможныйдиапазонадресовхостовдлякаждогоизфилиалов.
Задание  4.

Выявляетесьадминистраторомкорпоративнойсетииз6подсетей,вкаждойподсетипо25компьютеров.Н
еобходимоиспользуяодинномерсетиклассаС192.168.10.0,определить  правильно  ли  выбран  размер
подсети, и назначить маски и возможные IP-адресахостамсети.

Задание  5.  РазделитьIP-
сетьнаподсетивсоответствиисвариантомизтаблицы.Длякаждойподсети
указатьшироковещательныйадрес.

Вариант Сеть Подсети
1 192.168.16.0/24 5подсетейс100,20,10,6и40узлами
2 194.45.27.0/24 5подсетейс34,20,62,10и40узлами
3 56.1.1.0/16 4подсетис65,22,10и30узлами
4. 147.168.0.0/16 5подсетейс56,16,10и70узлами
5 193.68.61.0/24 5подсетейс100,20,10и40узлами
6 192.100.0.0/24 4подсетис80,20,12и20узлами
7 195.18.11.0/24 4подсетис110,11,10и40узлами
8 207.15.0.0/24 4подсетис28,80,10и40узлами
9 222.11.0.0/24 4подсетис110,20,10и50узлами
10 200.2.2.0/24 4подсетис100,20,10и40узлами
11 201.111.32.0/16 5подсетейс170,590,1500,800и254узлами
12 128.200.1.0/16 5подсетейс115,300,200,128и420узлами
13 53.11.0.0/16 5подсетейс165,222,128,110и430узлами
14 146.77.0.0/16 5подсетейс550,116,200,256и170узлами
15 194.54.45.0/24 4подсетис103,39,10и16узлами
16 142.51.0.0/16 4подсетис180,120,12и30узлами
17 43.0.0.0/16 4подсетис151,211,16и70узлами

Тест по теме «Базовые сетевые топологии»
Вопрос 1. Чтоопределяетсявыборомтопологиисети?Выберитевсенужныеответы.

a. стоимостьсети
b. надежностьсети
c. производительностьсети
d. расширяемостьсети
e. управляемостьсети

Вопрос 2. Способвзаимодействиякомпьютеровихарактерраспространениясигналовпосетиесть
…
a. физическаятопология
b. логическаятопология
c. сетевойпротокол

Вопрос 3. Отметьтебазовыетопологии,наосновекоторыхстроятсясети(выберитетри ответа).
a. шина
b. дерево
c. звезда
d. сеточная
e. гибридная
f. кольцо

Вопрос 4. Чтоявляетсяосновнымнедостаткомтопологии «шина»?
a. Высокаястоимостьсети
b. Низкаянадежностьсети
c. Большойрасходкабеля
d. Низкаяпомехозащищенностьсети
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Вопрос 5. Чтоявляетсяосновнымнедостаткомтопологии «кольцо»?
a. Высокаястоимостьсети
b. Низкаянадежностьсети
c. Большойрасходкабеля
d. Низкаяпомехозащищенностьсети

Вопрос 6. Чтоявляетсяосновнымпреимуществомтопологии«звезда»?
a. Низкаястоимостьсети
b. Малыйрасходкабеля
c. Хорошаяпомехозащищенностьсети
d. Высокаянадежностьиуправляемостьсети

Вопрос  7.  Что  является  основным  недостатком  множественного  доступа  с  контролем
несущей иобнаружениемстолкновений (CSMA/CD)?
a. Большоечислоколлизий
b. Высокаястоимостьоборудования
c. Временныезадержки

Вопрос  8.  Что  является  основным  недостатком  множественного  доступа  с  контролем
несущей ипредотвращениемстолкновений (CSMA/CA)?
a. Высокаястоимостьоборудования
b. Большоечислоколлизий
c. Временныезадержки

Вопрос 9. Чтоявляетсяосновнымпреимуществомметодадоступа«передачамаркера»?
a. Отсутствиеколлизий
b. Простотатехническойреализации
c. Высокаяскоростьпередачи

Вопрос 10. Какаятопологияявляетсясамойраспространеннойвсовременныхсетях?
a. шина
b. дерево
c. звезда
d. сеточная
e. кольцо

Ключктесту
Вопросы 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ответы abcde b acf b a d a c a b

Тема 2. Аппаратные средства компьютерных сетей.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальный проект по теме «Построение и настройка сети»
Задание. Построить сеть из восьми ПК (двеподсетипотопологиизвезда), хаба, коммутатора и

роутера. Настроить ееправильнуюработу.
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Тест по теме «Технические средства компьютерных сетей»
Вопрос  1.  Сложный комплекс  программных  и  аппаратных  средств,  с  помощью  которых

осуществляется связь компьютеров и других устройств между собой называется …
А) компьютерной сетью
Б) персональным компьютером
В) инфокоммуникационной системой

Вопрос  2.  Периферийное  устройство,  позволяющее  компьютеру  взаимодействовать  с
другими устройствами сети называется …
А) сетевым коммутатором
Б) сетевым адаптером
В) репитером

Вопрос 3. По конструктивной реализации сетевые адаптеры разделяются на:
А) внешние сетевые карты и хабы
Б) внешние сетевые карты и встроенные или интегрированные в материнскую плату карты
В) клиентские и серверные карты

Вопрос  4.  Устройство  для  объединения  компьютеров  в  сеть  Ethernet с  применением
кабельной инфраструктуры типа «витая пара» называется …
А) сетевыми коммутаторами
Б) сетевым адаптером
В) концентратором

Вопрос  5.  Устройство,  которые  восстанавливают  ослабленные  сигналы,  приводя  их  к
исходному виду называется …
А) сетевым мостом
Б) сетевым шлюзом
В) репитером

Вопрос  6.  Сетевым  устройством  второго  уровня  модели  OSI,  предназначенное  для
объединения сегментов компьютерной сети в единую сеть называется …
А) сетевым мостом
Б) сетевым коммутатор
В) сетевым адаптером

Вопрос 7. Устройством, предназначенным для соединения нескольких узлов компьютерной
сети в пределах одного или нескольких сегментов сети, называется …
А) репитером
Б) сетевым коммутатором
В) маршрутизатором
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Вопрос 8. Аппаратным маршрутизатором или программным обеспечением для сопряжения
компьютерных сетей, использующих разные протоколы называется …
А) сетевым шлюзом
Б) концентратором
В) сетевым адаптером

Вопрос 9. Верно ли утверждение: «Репитеры повышают надежность сети».
А) верно
Б) не верно

Вопрос  10.  Верно  ли  утверждение:  «Роутеры  применяются  в  сетях  со  сложной
конфигурацией для связи ее участников с различными сетевыми протоколами, в том числе и для
доступа к глобальным сетям, а также для более эффективного разделения трафика и использования
альтернативных путей между узлами сети».
А) верно
Б) не верно

Вопрос  11.  Верно  ли  утверждение:  «Мосты  по  своим  функциональным  возможностям
являются  менее  усовершенствованными  устройствами,  чем  концентраторы.  Мосты  повторяют
шумы сети, ошибки и испорченные кадры».
А) верно
Б) не верно

Ответы к тесту
1-А 5-В 9-А
2-Б 6-А 10-А
3-Б 7-Б 11-Б
4-В 8-А

Индивидуальные задания по теме«Изучение программных средств тестирования параметров
соединения в компьютерных сетях и проверки настройки протокола TCP/IP»

Полученные  результаты  сохраните  в  отчете  о  проделанной  работе  (для  каждого
выполненного задания сделайте скриншот окна командной строки).

Задание 1.  Определите IP-адрес локального (своего) компьютера, подключенного к сети и
затем  по  IP-адресу,  определите  его  принадлежность  к  сети  того  или  иного  класса  (А,  В,  С).
Полученные результаты занесите в отчет по лабораторной работе.

Для  определения  IP-адреса  своего  компьютера  в  операционной  системе  MS  Windows
необходимо  воспользоваться  утилитой  IPCONFIG.  Эта  утилита  выводит  на  экран  основные
параметры настройки протокола TCP/IP (значения): адреса, маски, шлюза.

Для  запуска  данной  программы  необходимо  в  окне  Командная  строка (Кнопка
Пуск/Служебные –  Windows/Командная строка) ввести команду  ipconfigи затем нажать клавишу
Enter. При выполнении данной команды на экране монитора компьютера будет выведена основная
конфигурация TCP/IP для всех сетевых адаптеров.

Задание 2. Определите имя узла компьютера в локальной сети.
Для определения имени узла компьютера в локальной сети необходимо в окне  Командная

строка набрать команду hostname и затем нажать клавишу Enter.
Задание  3.  Определите  соответствие  локального  IP-адреса,  физическому  (аппаратному)

адресу  в  локальной  сети.  Определите,  какие  сетевые  интерфейсы  устанавливали  соединение  с
Вашим компьютером.

Для  определения  соответствия  локального  IP-адреса  компьютера  физическому  адресу  в
локальной сети, необходимо в окне Командная строка MS Windows набрать команду arp -a и затем
нажать клавишу Enter. Ключ -а отделяется пробелом от команды arp.

Задание  4.  Проверьте  правильность  установки протокола TCP/IP и  видимость  локального
компьютера  и  ближайшего  компьютера  сети.  Определите  скорость  передачи  информации  в
компьютерной сети.

В Командной строке наберите команду ping 127.0.0.1.
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Адрес  127.0.0.1  –  это  личный  адрес  любого  компьютера.  Таким  образом,  эта  команда
проверяет прохождение сигнала «на самого себя». Она может быть выполнена без наличия какого-
либо сетевого подключения.

Для  проверки  видимости  локального  компьютера  и  ближайшего  компьютера  сети  в
Командной строке введите команду ping 192.168.0.19. Наличие отклика свидетельствует о том, что
канал связи установлен и работает.

При использовании утилиты  PINGсовместно с ключем-t можно для тестирования скорости
передачи  информации  отправлять  в  сеть  неограниченное  число  пакетов.  Например,  при
выполнении в окне Командная строка команды ping -t ip_address (ключ -t отделяется пробелом от
команды  ping,  ip_address  –  IP-адрес  того  компьютера,  который  используется  для  тестирования
связи),  будет  происходить  постоянная  отправка  пакетов  и  можно  обнаружить  ситуацию,  при
которой появляется или пропадает связь. Проверить качество связи с серверами и компьютерами в
локальной компьютерной сети.

Задание 5. Просмотрите пути прохождения сигнала до желаемого хоста.
При работе в Сети одни информационные серверы откликаются быстрее, другие медленнее,

бывают  случаи  недостижимости  желаемого  хоста.  Для  выяснения  причин  подобных  ситуаций
можно использовать специальные утилиты.

В Командной строке введите команду tracert 192.168.0.19.
Задание 6. Просмотрите маршруты прохождения сетевых пакетов при передаче информации.
Для  вывода  на  экран  таблицы  маршрутов  TCP/IP в  Командной  строке введите

командуrouteprint.
Индивидуальные задания по теме «Сетевая операционная система Linux»

Задание  1.  Необходимосоздатьвиртуальнуюмашину,используяVirtualBox.  Установить  и
запустить гостевуюОС Linux(дистрибутив  Ubuntu).  В качестве имени пользователя использовать
свою фамилию,пароль – ваше имя. Дополнительно реализовать задание по варианту.
1. ИспользуяпроводникфайловNautilusсоздатьвкаталоге/home/имяпользователя/ папку с названием

предмета,  где  будут  содержаться  отчеты  полабораторным  работам.  Также  научиться
производить основные операции надфайлами, включая создание, копирование, переименование
файлов и удаление.Отсортироватьфайлыпо имени.

2. ИспользуяпроводникфайловNautilusсоздатьвкаталоге/home/имяпользователя/  папку  для
хранения  изображений.  Также  научиться
производитьосновныеоперациинадфайлами,включаякопирование,переименованиефайловиудале
ние.Отсортировать файлыпоразмеру.

3. ИспользуяпроводникфайловNautilusсоздатьвкаталоге/home/имяпользователя/
папкудляхраненияаудио-
ивидеофайлов.Такженаучитьсяпроизводитьосновныеоперациинадфайлами,включаякопирование
,переименованиефайловиудаление.Отсортироватьфайлыпотипу.

4. Запустить веб-браузер. Составить описание его основных функций. Открытьнескольковкладок.
Узнатьверсию браузера.

5. ИзучитьтекстовыйпроцессорLibreOfficeWriter.ПроизвестисравнительныйанализсаналогичнымM
icrosoftWordдляWindows.Создатьпростейшийтекстовыйдокумент.Сохранитьдокументвдомашне
йдиректориипользователя/home/имя пользователя/.

6. ИзучитьтекстовыйпроцессорLibreOfficeWriter.Создатьпростейшийтекстовый  документ,
содержащий  таблицы.  Сохранить  документ  в  домашнейдиректориипользователя
/home/имяпользователя/.

7. ИзучитьтекстовыйпроцессорLibreOfficeWriter.Создатьпростейшийтекстовыйдокументиэкспорти
роватьеговPDF.Сохранитьдокументвдомашнейдиректориипользователя
/home/имяпользователя/.

8. ИзучитьтекстовыйпроцессорLibreOfficeWriter.Создатьпростейшийтекстовыйдокументиэкспорти
роватьеговhtml.Сохранитьдокументвдомашнейдиректориипользователя
/home/имяпользователя/.

9. ИзучитьтабличныйпроцессорLibreOfficeCalc.Составитьпростейшийдокумент и экспортировать в
PDF. Сохранить документ в домашней директориипользователя/home/имя пользователя/.
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10. ИзучитьтабличныйпроцессорLibreOfficeCalc.Составитьпростейшийдокумент,содержащийформу
лыиматематическиефункции.Сохранитьдокументвдомашнейдиректориипользователя/home/
имяпользователя/.

11. ИзучитьтабличныйпроцессорLibreOfficeCalc.Составитьпростейшийдокумент,  содержащий
графики  и  диаграммы.  Сохранить  документ  в  домашнейдиректориипользователя
/home/имяпользователя/.

12. ИзучитьсредстводлясозданияпрезентацийLibreOfficeImpress.Составитьпростейшуюпрезентацию
.Сохранитьдокументвдомашнейдиректориипользователя/home/имя пользователя/.

Устный опрос по теме «Программные продукты для виртуализации»
1. Чтотакоеоперационнаясистема?НазовитеосновныекомпонентыОС.
2. Дайтеопределениепонятиювиртуализации.
3. Какиеестьвидывиртуализации?Охарактеризуйтекаждыйвид.
4. Накакиевидыподразделяетсявиртуализацияплатформ?
5. Чтотакоегипервизор?
6. Чтотакоеаппаратнаявиртуализация?
7. Чтотакое«виртуальнаямашина»?Назначениевиртуальноймашины.
8. Чтотакоехост-платформа?
9. ДайтеопределениегостевойОС.
10. Дайтеопределениепонятиюпесочницы(«sandbox»).
11. Какиепродуктыдлявиртуализациивызнаете?
12. МожнолизапуститьнесколькогостевыхОСнаодномхосте?
13. КакиесистемыотносятсякUnix,акакиесистемыотносятсякUnix-подобным?
14. ЧтоозначаетGNUGPL?
15. КакиесистемыотносятсякWindows-подобным?
16. РасскажитепрофайловуюструктуруUnix-подобныхсистем.
17. РасскажитепрофайловуюструктуруWindows-подобныхсистем.
18. КтоявляетсясоздателемядраLinux?
19. ЧтотакоеISO-образ?
20. Чтотакоевиртуальныйжесткийдиск?

Устный опрос по теме «Программные средства компьютерных сетей»
1. Компьютерныевирусы.Сетевыевирусы.
2. Антивирусныепрограммы.
3. СервисысетиInternet.WWW,электроннаяпочта,IRC.
4. СервисысетиInternet.Telnet,Usenet,ICQ.
5. ВидыподключениякИнтернет.
6. Браузер.Возможностиинастройкиобозревателя.
7. ВозможностипрограммыNetMeeting.
8. ТерминологияHTML.Методикаиспользования.Основныеконструкции.
9. Использованиеразличныхприложенийдлясозданиявеб-страниц.
10. Поисковыесистемы.Видыивозможности.
11. Этапыразработкисайтов.
12. Сетевыеоперационныесистемы.

Тема 3. Каналы связи.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания по теме «Передача информации по каналам связи и определение
информационного объема файлов разных типов»
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1. Скорость  передачи  данных  через  ADSL-соединение  равна  1240  Кбит/cек.  Через  данное
соединение в течение 2 секунд передают файл. Определите размер файла в килобайтах.

2. Скорость  передачи  данных  через  ADSL-соединение  равна  1024  000 бит/c.  Через  данное
соединение передают файл размером 2500 Кбайт. Определите время передачи файла в секундах.

3. Пользователь  компьютера,  хорошо  владеющий  навыками  ввода  информации  с  клавиатуры,
может вводить в минуту 100 знаков. Мощность алфавита, используемого в компьютере, равна
256.  Какое  количество  информации  в  битах  может  ввести  пользователь  в  компьютер  за
1 минуту?

4. В течение  5 секунд было передано сообщение объемом 375 байт.  Каков  размер алфавита,  с
помощью которого оно было записано, если скорость передачи 200 символов в секунду?

5. Алфавит некоторого языка состоит из 32 символов. За сколько секунд можно передать текст из
1600  оптимального  закодированных  символов  этого  алфавита  при  скорости  передачи  100
байт/сек

6. Сколько секунд  потребуется  модему,  передающему сообщения  со  скоростью 28 800 бит/сек,
чтобы передать цветное растровое изображение размером 800600 пикселей при условии, что
цвет пикселя кодируется тремя байтами?

7. Сколько  минут  потребуется  модему,  передающему  сообщения  со  скоростью  51200  бит/сек,
чтобы передать цветное растровое изображение размером 800600 пикселей при условии, что в
палитре около 4 миллиардов цветов?

8. Вычислить  объем  видеофайла  (в  Гбайтах)  длительностью  64  сек,  скоростью  смены  кадров
равной 32  кадров/сек,  разрешении  1280*640  точек  и  разрядностью цвета  16  бит.  Объемом
звуковой составляющей видеоклипа можно пренебречь.

9. Модем,  передающий  информацию  со  скоростью  16 384  бит/сек,  передал  цветное  растровое
изображение за 4 мин 16 сек. Укажите максимальное число цветов в палитре изображения, если
известно, что его размер составил 1024512 пикселей.

10. Документ состоит  из  текстовой и графической информации.  Текст содержит 30 строк по 30
символов в каждой в кодировке  ASCII. Размер черно-белого изображения составляет 120300
точек. Определить информационный объем этого изображения в байтах.

11. Документ содержит несколько страниц текста, на каждой 60 строк по 30 символов в кодировке
КОИ-8,  и две иллюстрации размером 120240 пикселей, в каждом изображении используется
не  более  8  различных  цветов.  Модем,  работающий  со  скоростью  передачи  28800  бит/сек,
передал этот документ за 8 сек. Определите, сколько страниц в тексте.

12. Текст  подготовлен  для  передачи  по  сети  и  содержит  51200  символов.  Каждый  символ
кодируется  двумя  байтами  и  во  избежание  искажений  передается  трижды.  Время  передачи
текста составило 64 секунды. Определите скорость передачи в байт/сек. 

13. Данные объемом 16 Мбайт поступают на компьютер по линии со скоростью передачи данных
32  Мбит/сек.  После  получения  4  Мбайт  компьютер  начинает  одновременно  передавать  эти
данные по другой линии связи со скоростью 4 Мбит/сек.  Сколько секунд пройдет от начала
приема  данных по высокоскоростному  каналу  до полной  передачи  их по  низкоскоростному
каналу?

14. У  Оли  есть  доступ  к  сети  Интернет  по  высокоскоростному  одностороннему  радиоканалу,
обеспечивающему скорость получения информации 221 бит в секунду. У Маши нет скоростного
доступа в Интернет, но есть возможность получать информацию от Оли по низкоскоростному
телефонному каналу со средней скоростью 213 бит в секунду. Маша договорилась с Олей, что та
будет  скачивать  для  нее  данные  объемом  8  Мбайт  по  высокоскоростному  каналу  и
ретранслировать  их  Маше  по  низкоскоростному  каналу.  Компьютер  Оли  может  начать
ретрансляцию данных не раньше, чем им будет получен 1 Мбайт этих данных. Сколько Кбайт
успеет скачать Маша к моменту окончания скачивания информации Олей?

15. Книга, состоящая из 1360 страниц, занимает 40 Мбайт. Часть страниц книги является цветными
изображениями в формате 320640 точек. На одной странице книги с текстом размещается 1024
символа.  Символы  закодированы  кодировкой  ASCII.  Количество  страниц  с  текстом  на  560
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больше  количества  страниц  с  изображениями.  Сколько  цветов  используется  в  палитре
изображений?

Тест по теме «Коммутация каналов»
Вопрос 1. Коммутацияканалов это …

*1. когдамеждуконечными узламиобразуетсянепрерывныйфизическийканал
2. каналобъединяети усиливаетинформационныйсигнала
3. коммутаторытакойсетинедолжныбуферизоватьпередаваемыеданные
4. коммутаторытакойсетидолжныбуферизоватьпередаваемые данные

Вопрос 2. Недостатки коммутацииканалов:
* 1. отказсетивобслуживаниизапросанаустановлениесоединения
2.  неопределенность  скорости  передачи  данных  между  абонентами  сети  из-
зазадержкивочередяхбуферовкоммутаторовсети
3.  переменная  величина  задержки  пакетов  данных,  которая  может  быть
достаточнопродолжительнойвмоментымгновенныхперегрузок сети
*4. нерациональноеиспользованиепропускнойспособностифизическихканалов

Вопрос 3. Коммутацияпакетов…
*1.  это  когда  коммутационная  сеть  образует  между  конечными  узламинепрерывный  составной
физический  канал  из  последовательно
соединенныхкоммутаторамипромежуточныхканальныхучастков
2. быласпециальноразработанадляэффективнойпередачикомпьютерноготрафика
3. непозволяетдостичьвысокойобщейпропускнойспособностисети
4. позволяетдостичьвысокойобщейпропускнойспособностисети

Вопрос 4. Вкакоймоментработыпроисходитпульсациятрафика?
1.  При  обращении  к  удаленному  файловому  серверу  пользователь
просматриваетсодержимоекаталогасервера
*2. Пользовательоткрываеттребуемыйфайлвтекстовомредакторенасервере
3. Пользовательнекотороевремяработаетсоткрытымифайламилокально
4. Пользовательвозвращаетмодифицированныекопии страницнасервер

Вопрос 5. Впроцессекоммутациипакетов сообщения разбиваются …
1. наконечномузленасравнительноогромныечасти.Например, от 46 до 1500 км
*2. насравнительнонебольшиечасти.Например,от46 до 1500 байт
3. в исходном узле на сравнительно маленькиечасти.например от 20000 до 100000 байт

Вопрос 6. Какая информациясодержитсявпакетепередотправкойвсеть?
1.  Каждый пакет  снабжается  шапкой,  в  котором  указывается  местоположение,необходимая  для
доставки  пакета  на  гидроузел  назначения,  а  также  часть
пакета,которыйбудетиспользоватьсягидроузломназначениядлясборкисообщения
2.  Каждыйпакетснабжаетсянаименованием,вкоторомуказываетсяадресная  информация,
необходимая для доставки пакета на гиперузел назначения, а такжеудельная масса пакета, который
будет использоваться гиперузлом назначения длясборкисообщения
*3.  Каждый  пакет  снабжается  заголовком,  в  котором  указывается  адресная
информация,необходимая  для  доставки  пакета  на  узел  назначения,  а  также  номер  пакета,
которыйбудетиспользоватьсяузломназначения длясборки сообщения

Вопрос 7. Достоинствакоммутациипакетов …
*1. высокаяобщаяпропускнаяспособностьсетиприпередачетрафика
*2. возможность динамически перераспределять пропускную способность физическихканаловсвязи

Вопрос 8. Недостаткикоммутациипакетов:
*1. передачиданныхмеждуабонентамисетизависятотобщейзагрузкисети
*2. задержкипакетовданныхвмоментымгновенныхперегрузоксети
*3. возможныепотериданных из-запереполнениябуферов

Вопрос 9. Коммутациясообщенийэто …
1. постояннаяпередачаданныхпоустановленномумеждуконечнымиузламиканалу
2.  передачаединогоблокаданных  междутранзитнымикомпьютерамисетисвременной
буферизациейэтогоблоканадискекаждогокомпьютера
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3. высокаяобщаяпропускнаяспособностьсетиприпередаче пульсирующеготрафика
*4.  сообщение  имеет  произвольную  длину,  которая  определяется  не
технологическимисоображениями,асодержаниеминформации,составляющейсообщение
5.  хранение  в  транзитном  компьютере  на  диске,  причем довольно  продолжительное  время,если
компьютерзанятдругойработойилисетьвременноперегружена

Вопрос  10.  При  коммутации  сообщения,  во  время  передачи  информации  –  требует
немедленногоответа.
1. Да
*2. Нет

Вопрос 11. Режимкоммутациисообщенийразгружаетсетьдляпередачитрафика.
*1. Да
2. Нет

Вопрос  12.  Если  компьютеры  подключены  к  сети  с  коммутацией  пакетов,  то
числопромежуточныхкомпьютеровуменьшаетсядо…
1. одного
*2. двух
3. трёх

Вопрос 13. Чтоисторическибылоразработанораньше,чтопозже?
*1.
Техникакоммутациисообщенийпоявиласьвкомпьютерныхсетяхраньшетехникикоммутациипакетов
2.  Техника  коммутации  каналов  появилась  в  компьютерных  сетях  раньше
техникикоммутациисообщений
3.  Техника  коммутации  пакетов  появилась  в  компьютерных  сетях  раньше
техникикоммутациисообщений

Индивидуальные задания по теме «Физическая среда передачи данных»
Задание 1. Среда передачи данных – это …
Задание 2. Перечислите факторы, влияющие на выбор физической среды передачи.
Задание 3. Какие виды кабеля изображены:

Задание 4. Назовите типы коаксиального кабеля:
a) Тонкий
b) Экранированный
c) Неэкранированный
d) Толстый
e) Одномодовый
f) Многомодовый

Задание 5. К недостаткам оптоволоконного кабеля относят:
a) Плохая помехозащищенность
b) Сложность ремонта
c) Особая чувствительность кабеля
d) Сложность эксплуатации сети
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e) Низкая скорость передачи данных
f) Низкая секретность передаваемой информации

Задание 6. Перечислите основные преимущества беспроводных каналов связи.
Задание 7. Подберите термин к определениям:

a) кабель с центральным медным проводом, который окружен слоем изолирующего материала для
того,  чтобы  отделить  центральный  проводник  от  внешнего  проводящего  экрана  (медной
оплетки  или  слой  алюминиевой  фольги).  Внешний  проводящий  экран  кабеля  покрывается
изоляцией.

b) кабель связи, который представляет собой пару медных проводов (или несколько пар проводов),
заключенных в экранированную оболочку. Пары проводов скручиваются между собой с целью
уменьшения наводок.

c) кабель  на  кремниевой  или  пластмассовой  основе,  заключенный  в  материал  с  низким
коэффициентом преломления света, который закрыт внешней оболочкой.

Задание 8. Какой канал связи (проводной или беспроводной) целесообразнее выбрать для
построения локальной сети предприятия со 100 ПК (ответ обосновать).

Устный опрос по теме «Линии связи»
1. Что такое линия связи?
2. Что такое канал связи?
3. В чем состоит отличие линии связи от канала связи?
4. Какие помехи встречаются в линиях связи, от чего они зависят?
5. Что такое затухание и волновое сопротивление линий связи? В каких единицах они измеряются?

Что такое помехоустойчивость линий связи? От чего она зависит?
6. Что такое достоверность передачи данных по линиям связи?
7. Что такое полоса пропускания линии связи?
8. Что такое пропускная способностью линии связи? В каких единицах она измеряется?
9. Виды линий связи?
10. Что такое проводные линии связи?
11. Что такое беспроводные линии связи?
12. Что такое воздушные линии связи?
13. Какие характеристики кабеля влияют на работу компьютерной сети?
14. Каковы основные характеристики линий связи на основе витой пары?
15. Каковы основные характеристики линий связи на основе коаксиального кабеля?
16. Каковы основные характеристики оптоволоконных линий связи?
17. Где используются беспроводные линии связи?
18. Какие виды беспроводных линий связи вы знаете?

Индивидуальные задания по теме «Разработка интерфейса Web-ориентированной
информационной системы»

Задание 1. Выполните обжим коннекторов кабеля витой пары по стандартуТ568А.Проверьте
правильностьобжима кабеля.

Задание  2.  Выполните  обжим  коннекторов  кабеля  витой  пары  по  стандарту
Т568В.Проверьтеправильностьобжима кабеля.

Задание  3.  Выполните  обжим  перекрестного  кабеля  (кроссовер).  Проверьте
правильностьобжима кабеля.

Задание  4.  Выполните  обжимрозеткикатегории5подразъемRJ45.Проверьте
правильностьобжима кабеля.

Тест по теме «Аппаратные средства компьютерных сетей»
Вопрос  1.  Объединениекомпьютеров  дляобменаинформациейи  совместного

использованияресурсовназывается
а)компьютернаясеть
б) графический редактор
в)передающаясреда

Вопрос  2.
Программы,файлыданных,принтерыидругие,совместноиспользуемыевсетиустройства,называются
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1. Типуорганизации
компьютероввсети
2.Потопологии
3.Помасштабам
4.Потипупередающей среды

а)Одноранговаясеть исеть наосновесервера
б)Характеризуетфизическоерасположение
компьютеров,кабелейидругихкомпонентовсети

в)Локальные,городские,глобальные
г)Проводные,беспроводные

1
а

б
2

в

3

1
а

2
б

а)ресурсами
б) передающей средой
в) компьютерной сетью
г)топологией

Вопрос 3. Установитесоответствие:Компьютерныесетиклассифицируютсяпо:

Вопрос 4. Установитесоответствие. Потипуорганизациикомпьютерныесети бывают:

а) Одноранговаясеть

б) Сетьнаосновесервера

Беспроводнаясеть

Вопрос 5. Установитесоответствиепередающих сред.

Топология«кольцо»

Топология«шина»
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3

в

4
г

а
1

2
б

Топология«звезда»

«Смешанная»топология

Вопрос 6. Установитесоответствиепередающих сред.

Витая пара

Коаксиальныйкабель
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1.Локальнаясеть

2. 
Городские,региона
льныесети
3.Глобальныесети

4.Интернет

а)объединяетвсебетысячи 
локальных,отраслевых,региональныхглобальныхкомпьютерныхсет
ейвобщееинформационноепространство
б)объединяютсотни,тысячиузловкомпьютерныхсетейвомногих 
странах мира
в)впределах 
одногогорода,региона,связывающиемножестволокальныхсетей
г)соединениекомпьютероввпределах 
одногопомещения,предприятияпротяженностью1-2км

3 в

1
а

2 б

3 в

4
г

Оптоволокно

Вопрос 7. Установитесоответствиеоборудованиядлякомпьютернойсети.

Терминатор для исключения затуханиясигнала

Т-коннектор  дляобъединения
частейкоаксиальногокабеляи
соединениясетевогоадаптераскабелем

Коннектордлякабеля«витаяпара»

Модемдлявыходав сетьИнтернет

Вопрос 8. Установитесоответствие.
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Электроннаяпочт
1

а

2 б

3
в

4 г

5 д

Вопрос 9. УстановитесоответствиемеждууслугамисетиИнтернет.

Электроннаяпочта

Телеконференции

Файловыеархивы

Форумыпрямогообщения(chat)

Интернет-телефония

Вопрос 10. Отличиелокальныхиглобальных сетей:
а) протяженность
б)  в  глобальных  сетях  часто  применяются  уже  существующие  линии  связи,  в
локальныхсетяхонипрокладываются заново
в) скорость обмена данными
г)разнообразие услуг
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1.Электроннаяпочта

2.Почтовыйящик

3.Телеконференция

4.Файловыеархивы

5.Протокол

а)  совокупность  правил,  определяющих  формы
представленияиспособыпересылкисообщений,правиласовместн
ойработыразличногооборудования
б)системаобменаинформациеймеждуабонентамисетинаопределе
ннуютему
в)разделвнешнейпамятипочтовогосервера,отведенныйдляабонен
та
г)позволяютчерезИнтернетпополнятьпрограммноеобеспечение

д)системаобменаписьмамимеждуабонентамикомпьютерныхсетей

1 а

2 б

3 в

д)сложностьметодовпередачииоборудования
е)системаобменаписьмамимеждуабонентамикомпьютерных сетей

Вопрос 11. Установитесоответствие.

Вопрос 12. Установитесоответствие. ПоискинформациивсетиИнтернетосуществляется:

С помощьюпоисковых систем

Спомощьюпоиска по гиперсвязям

СпомощьюадресаWeb-страницы

Вопрос 13. Компьютерные сети классифицируют по типу передающей среды:
а)проводные
б) беспроводные
в)городские

Вопрос 14. Проводныекомпьютерныесетиклассифицируютпотипупередающейсреды:
а)коаксильная
б)витаяпара
в) оптиковолокно
г)региональные

Вопрос 15. В электронное письмо можно вкладывать:
а)текстовыефайлы
б) графические файлы
в)звуковыефайлы
г)видеофайлы
д)передающиесреды

Вопрос  16.  Для  выхода  в  сеть  Интернет  по  проводной  компьютерной  сети  необходимо
наличиеоборудования:
а) компьютер
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1. WWW
2.Web-сервер
3.Web-сайт
4.Web-браузер

а)клиент-программадляработы пользователяс WWW
б)совокупностьтехническисвязанныхстраниц
в)компьютервсети Интернет,хранящийWeb-
страницыисоответствующеепрограммноеобеспечениедляработысними
г)всемирнаяпаутина:распределеннаяповсемумируинформационнаясистемас
гиперсвязями,существующаянатехническойбазеИнтернет

1.НTTP
2. TCP
3.IP
4.FTP

а)протоколпередачигипертекста
б)протоколмаршрутизации
в)транспортныйпротокол
г)протоколпередачифайлов

б)сетевойадаптер
в) передающая среда
г)модем
д)звуковойфайл

Вопрос 17. Дляработылокальнойсетинеобходимооборудование:
а) компьютер
б) сетевойадаптер
в)передающаясреда
г)графическиефайлы

Вопрос 18. Электронныйадресвключаетвсебя:
а)имяпользователя
б) доменное имя почтового сервера
в)разделительныезнаки

г)модем
Вопрос 19. Дляисключениязатуханиясигналавкомпьютернойсетииспользуется …

а)терминатор
б) коннектор
в)модем

Вопрос 20. Для выхода в сеть Интернет используется …
а)модем
б) терминатор
в)коннектор

Вопрос 21. Установитесоответствие.

Вопрос 22. Транспортныйпротокол(TCP)–обеспечивает …
а) разбиение файлов на IP-пакеты в процессе передачи и сборку файлов в процессеполучения
б)прием,передачуивыдачуодногосеанса связи
в)предоставлениевраспоряжениепользователяужепереработаннуюинформацию
г) доставку информацииот компьютера-отправителяк компьютеру-получателю.

Вопрос 23. Протоколмаршрутизации(IP)обеспечивает …
а) доставку информации от компьютера-отправителя к компьютеру-получателю
б)интерпретациюданныхиподготовкуихдляпользовательскогоуровня
в) сохранение механических, функциональных параметров физической связи вкомпьютернойсети
г)управлениеаппаратуройпередачиданныхиканаловсвязи

Вопрос 24. Установитесоответствиемеждупротоколомиегоназначением.

Вопрос 25. Основнаяхарактеристикамодема …
а)скоростьприема/передачи
б)разрешениеэкрана
в)связьмеждуразличнымикомпонентамиинформации

Ответы ктесту
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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а а 1-а 1-а 1-б 1-б 1-б 1-г 1-б а,б,
2-б 2-б 2-а 2-а 2-а 2-в 2-д в,г,
3-в 3-в 3-в 3-в 3-в 3-б 3-в д, е
4-г 4-г 4-г 4-а 4-г

5-а

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25
1-д
2-в
3-б
4-г
5-а

1-в
2-б
3-а

а,
б

а,
б,
в

а,
б,
в,
г

а,
б,
в,
г

а,
б,
в

а,
б,
в

а а 1-г
2-в
3-б
4-а

а а 1-а
2-в
3-б
4-г

а

Индивидуальные задания по теме «Разработка интерфейса Web-ориентированной
информационной системы»

1. Подключите  и  настройте  беспроводной  сетевой  адаптер  и  точку
доступа.Установитенеобходимоепрограммноеобеспечение.

2. Подключитеинастройтесетевойадаптер(сетеваякарта).Установите
необходимоепрограммноеобеспечение.

3. НарабочейстанциисетиопределитенастройкипротоколаIPиадресов
хоста,используявстроенныеутилиты.

4. Организуйтезащищеннуюбеспроводнуюсетьнабаземаршрутизатора.
5. Организуйте  защищенную беспроводную сеть  на  базе  маршрутизатора.Подключить  к  сети  2

компьютера (один компьютер LAN, второй Wi-Fi).
6. Создайтедомениподключитьвнегогруппыкомпьютеров.

Устный опрос по теме «Беспроводные каналы связи»
1. Сформируйте определение беспроводного канала связи.
2. Что такое Wi-Fi?
3. Какими преимуществами обладают WLAN?
4. Для чего используются Wi-Fi-сеть?
5. Что такое адаптер?
6. Что такое точка доступа?
7. Что такое зона обслуживания?
8. Дайте определение понятию «пропускная способность канала».
9. Что такое OFDM?
10. Что такое FHSS?
11. Что такое DSSS?
12. Какие вам известны стандарты беспроводных сетей?

Тема 4. Сетевые архитектуры.

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Индивидуальные задания по теме «Построение концептуальных моделей
представления знаний о технологии стандарта IEEE 802.15.1. в среде инструментальной

системы»
Задание  1.  Разработать  и  построить  концептуальную  модель  процесса  создания

спецификации IEEE 802.15.1.
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Задание 2. Разработать и построить концептуальную модель взаимодействия узлов двух пика
сетей согласно стандарту 802.15.1.

Задание 3. Разработать и построить концептуальную модель профиля обобщенного доступа
средств информатизаций согласно стандарту 802.15.1.

Задание 4. Разработать и построить концептуальную модель стека протоколов ст. 802.15.1.
Задание  5.  Разработать  и  построить  концептуальную  модель  взаимодействия  средства

информатизации технологии 802.15.1. с локальной сетью по технологии 802.11.
Устный опрос по теме«Стандарты семейства IEEE 802.x.»

Вопрос1.Дайтеопределениелокальнойкомпьютернойсети(LAN).
Ответ:LANпредставляетсобойкоммуникационнуюсистему,содержащуюкомпьютеры,

расположенные  в  пределах  отдельного  здания  или  сооружения  исоединенных  междусобой
высокоскоростнымицифровымиканаламисвязи.

Вопрос2.КакиеотличияотмоделиISO/OSIимеетстандартLANIEEE802?
 Числосетевых уровнейувеличиваетсядо8.
 Числосетевыхуровнейуменьшаетсядо5.
 Нафизическомуровне применяютсятолькопроводныелиниисвязи.
 Канальныйифизический уровниделятсянаподуровни.
 Применяютсяспециальныеметодыкодированияфизическихсигналов.

Ответ:канальныйифизическийуровниделятсянаподуровни,применяются специальныеметоды
кодированияфизическихсигналов.

Вопрос3.КакойизсетевыхподуровнейстандартаIEEE802определяетконфигурациюLANи
методдоступаксредепередачи данных?
 УправлениелогическимканаломLLC.
 УправлениедоступомкпередающейсредеМАС.
 ПередачафизическихсигналовPS.
 ИнтерфейссустройствомдоступаAUI.
 ПодключениекфизическойсредеPMA.

Ответ:управлениедоступомкпередающейсредеМАС.
Вопрос4.Приведитеструктурублокаданных подуровняLLC.
Ответ:

 адресназначенияпроцесса(программы);
 адресотправленияпроцесса(программы);
 полеуправления;
 информационноеполе.

Индивидуальные задания по теме «Технологии локальных сетей»
1. ОрганизуйтераздачумобильногоИнтернета(usb-модем)компьютерам  всетибез  создания

сетевогомоста.
2. УстановитеипродемонстрируйтевозможностисетевойпрограммыNassi–

системыобщенияпользователейв локальнойсети.
3. Установите  и  настройте  FTP-сервер  при  помощи  служб  IIS

(InternetInformationServer).ПроверьтеработоспособностьFTP-сервера.
4. Установите  и  настройте  виртуальную  частную  сеть  VPN,  при

помощиспециальногопрограммногообеспеченияHamachi.
Устный опрос по теме«Технология Ethernet»

Вопрос1.СпецификациикакогостандартаопределяютLANEthernet?
 IEEE802.1
 IEEE802.2
 IEEE802.3
 IEEE802.4
 IEEE802.5
 IEEE802.6

Ответ:IEEE802.3
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Вопрос2.Дайтекраткуюхарактеристикуметодадоступав LANEthernet.
Ответ:ВLANEthernetприменяетсямножественныйдоступсконтролемнесущейиобнаружениемс

толкновений(коллизий)физическихсигналовCSMA/
CD.Коллизияможетпроизойтитогда,когданесколькостанцийодновременнопытаются захватить канал
и  начать  передачу  данных.  Она  характеризуется  двумяпараметрами:круговаязадержка  и
окноколлизий.

Вопрос3.ПриведитеструктурукадраданныхподуровняMAC LANEthernet.
Ответ:

 преамбула;
 начальныйразделитель;
 адресназначениярабочейстанции;
 адресотправлениярабочейстанции;
 блок(пакет)данныхLLC;
 вставка;
 контрольнаяпоследовательность;
 конечныйразделитель.

Вопрос4.ПриведитевыражениеоценкиэффективностиработыLANEthernet.
Ответ:

E=
L/C
L/C+T

T=W*B

L–длинакадра,
Т –времязахватаканала,
C–скоростьпередачиданных,
W– среднеечислотактовконкуренции,
B–длительностьтакта.

Вопрос5.Спецификациикакогостандартаопределяют LANARCNet?
 IEEE802.1
 IEEE802.2
 IEEE802.3
 IEEE802.4
 IEEE802.5
 IEEE802.6

Ответ:IEEE802.4
Вопрос6.КакойметоддоступаприменяетсявLANARCNet?

 множественныйдоступомCSMA/CD
 передачамаркерапологическомукольцу
 передачамаркерапо физическомукольцу
 раннегоосвобождениямаркера
Ответ:передача маркерапологическомукольцу

Вопрос7.Приведитеструктурукадраданных подуровняMACLAN ARCNet.
Ответ:

 начальныйразделитель
 управлениекадром
 адресназначениярабочейстанции
 адресотправлениярабочейстанции
 блок(пакет)данныхLLC
 контрольнаяпоследовательность
 конечныйразделитель

Индивидуальное задание по теме «Сетевые технологии локальных сетей»
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Задание. Сравните характеристики сетевых архитектур ЛВС, заполнив таблицу.
Характеристики FDDI Ethernet TokenRing ArcNet

Скорость передачи
Топология
Среда передачи
Метод доступа
Максимальная протяженность сети
Максимальное количество узлов
Максимальное расстояние между 
узлами

Индивидуальные задания по теме «Технологии локальных сетей»
1. Выполнитенастройкулокальнойполитикибезопасности.Устраните

уязвимости:пустойпарольадминистратора,изменениевидаокнаприветствия,отображениеименипо
льзователявокневходавсистему.

2. Установитеипродемонстрируйтевозможностиудаленногоадминистрированияприпомощипрогра
ммыRаdminвлокальнойкомпьютернойсети.Укажитеназначение,областипримененияи
способыудаленного администрирования.

3. Выполнитепоискнеисправностейвлокальнойсетииздвухперсональных  компьютеров  и
восстановите  простой  общий  доступ  кпапкеС:\
ДокументынаобоихПКсвозможностьюизмененияфайлов посети.

4. Настройте  общий  доступ  (простой  и  расширенный)  к  сетевым
ресурсамсети.Укажите,каксоздатьсетевойдискZ,общийдлявсехперсональныхкомпьютеровинастр
ойтедоступксетевомупринтеру.

Устный опрос по теме«Технология TokenRing»
Вопрос1.Спецификациикакогостандартаопределяют LANTokenRing?

 IEEE802.1
 IEEE802.2
 IEEE802.3
 IEEE802.4
 IEEE802.5
 IEEE802.6

Ответ:IEEE802.5
Вопрос2.КакойметоддоступаприменяетсявLANTokenRing?

 МножественныйдоступомCSMA/CD.
 Передачамаркерапологическомукольцу.
 Передачамаркерапо физическомукольцу.
 Раннегоосвобождениямаркера.

Ответ:передача маркерапо физическомукольцу.
Вопрос3.ПриведитеструктурумаркераLANTokenRing.
Ответ:

 начальныйразделитель:
 РРР–битыприоритета;
 Т– битмаркера;
 М–мониторныйбит;
 RRR–битырезервированияприоритета;
 конечныйразделитель.

Вопрос 4. Приведите структуру кадра данных подуровня MAC LANTokenRing.
Ответ:

 начальныйразделитель;
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 управлениедоступом;
 управлениекадром;
 адресназначениярабочейстанции;
 адресотправлениярабочейстанции;
 блок(пакет)данныхLLC;
 контрольнаяпоследовательность;
 конечныйразделитель;
 состояниекадра.

Контрольная работа по теме «Проектирование сети»
Вариант 1

Задание  1.  Проведите  классификацию  компьютерных  сетей  по  методу  доступа  к
физической среде передачиданных.Приведите примерыприменения теории графов.

Задание 2. Ситуационноеисследование.
Требуется  организовать  ЛВС  для  агентства  недвижимости«Уютный  дом».

Агентстворасположеновдвухпомещениях,площадью12и16кв.м.Впомещенияхимеются5ко
мпьютеров,  один  принтер.  Обоснуйте  выбор  линий  связи,  топологии  сети,
технологии.Укажите, какие элементы СКС необходимы для создания сети, каким образом
она будетпроложена,какоесетевоеоборудованиепредполагаетсяиспользоватьипочему.

Вариант 2
Задание  1.  Проведитеклассификациюсетевойаппаратуры.Опишитеспособыпредставления

графа.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
Предложите вариант проектирования сети для посетителей создаваемого клуба «Дюны»для

компьютерных  игр.  Клуб  будет  расположен  в  трех  помещениях  площадью  8,  15  и  18
кв.м.Подберитедлянегосетевоеиосновноеоборудование,обеспечивающеекомфортнуюработупосетит
елей.

Вариант 3
Задание  1.  Проведите  классификацию  компьютерных  сетей  по  топологии  и  дайте

сравнительнуюиххарактеристику.
Матрицысмежностииинцидентности.Какможноих применитьвкомпьютернойсети.

Задание 2.Ситуационноеисследование.
Требуется организовать выход в Интернет для посетителей кафе-мороженого «Сладкийрай».

Каким  образомможно  это  обеспечить,  какие  линии  связи  и  сетевое
оборудованиепредпочтительноиспользовать.

Вариант 4
Задание 1. Укажите основные проблемы, которые могут возникнуть при построении

сети в связи сфизическойпередачей данных.
Видыграфов.Какиевидыграфовможноприменитьприпостроениикомпьютернойсети.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
Дляобеспеченияустойчивойработысетиворганизациипопродажеофисноймебели«Фурнитура»

выполнитерасчетпоказателейPDV,PVV.Структурасетиследующая:
№сегмента Спецификациякабеля Длинакабеля,м

Левыйсегмент 10Base T 500
Сегмент2 10Base2 700
Сегмент3 10Base FL 200
Сегмент4 10Base FB 100
Сегмент5 10Base2 300
Правыйсегмент 10Base5 50

Вариант 5
Задание  1.  Проведите  классификацию  сетевых  технологий,  укажите  их

сравнительныехарактеристики.
Чтовызнаетеораскраскеграфа?
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Задание 2. Ситуационноеисследование.
Страховаякомпания

«Аврора»расположенав3помещениях,площадью7,15и20кв. м.иимеетвсвоемраспоряжении3ПКистру
йныйпринтер.Компаниярешилапровестимодернизациювычислительнойтехникииустановитьлокальн
уюсеть.Предложитесвойвариантрешения этойпроблемы.

Вариант 6
Задание 1. Сделайтесравнительныйанализпроводныхлинийсвязи.
Маршрутыицепи.Напримерепрохожденияпакетапосетиизобразитьмаршрутицепь.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
В  процессе  создания  сети,  состоящей  из  сегментов  различной  физической

природы,превышены  значения  показателей  PDV,  PVV.  Эти  значения  указаны  в
нижележащейтаблице.  Предложите  вариант  новой  конфигурации  сети,  позволяющий  избежать
этойпроблемы.

№сегмента Спецификациякабеля Длинакабеля,м
Левыйсегмент 10Base2 1000
Сегмент2 10Base T 2000
Сегмент3 10Base FB 200
Сегмент4 10Base FL 100
Сегмент5 10Base2 300
Правыйсегмент 10Base5 500

Вариант 7
Задание  1.

Обоснуйтевлияниетопологиисетинаеехарактеристикииохарактеризуйтеосновныетипы.
Расстояниявграфе.Напримерегородовизобразитьграфирасстояние.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
ВотделенииСбербанкапроизводитсязаменаустаревшейЛВСстехнологиейEthernet.Предложите

свойвариантмодернизации,включающийдоступкглобальнойсетиИнтернет.
Вариант 8

Задание  1.  Проведитеанализсетейвзависимостиотспособауправления,укажитеосновные
преимуществаи недостатки.

Опишитеспособнахождениякратчайшейсети.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
ТребуетсясоздатьЛВСвофисномцентре«Белаяплощадь».Поясните,какойдолжнабытьорганиза

цияработы, перечислитеееэтапы иихпоследовательность.
Вариант 9

Задание 1. Охарактеризуйте разновидности сетей Ethernet. Укажите основные 
характеристики.Чтовызнаетеозадачекоммивояжера?Постановказадачиивариантырешения.

Задание 2. Ситуационноеисследование.
Предложитевариантконфигурациисетиконсультационногоцентрадляпредпринимателей

«Гарант».  Проведите  для  него  подбор  сетевого  и  основного
оборудованиясобоснованиемвыбираемыхпараметров оборудования.

Вариант 10
Задание 1. Сделайтесравнительныйанализбеспроводныхлинийсвязи.
Чтовызнаетеозадачекитайскогопочтальона?Постановказадачиивариантырешения.
Задание 2. Ситуационноеисследование.
Создается  локальная  сеть  школы  с  возможностью  выхода  в  Интернет.  Школа  имеет

2компьютерных  класса.  Поясните,  какой  должна  бытьорганизация  работы,  перечислитеэтапы
создания  сети,  подберите  для  нее  линии  связи,  технологию,  сетевое  оборудование,
сучетомрасширения количествакомпьютерныхклассов.

Тестпо теме«ПодключениексетиИнтернет. Организацияслужбы WWW»(с ответами)
Вопрос1.Глобальнаясеть –это ...

1. система, связанных между собой компьютеров
2.система,связанных междусобой локальныхсетей
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3.система,связанныхмеждусобойлокальныхтелекоммуникационныхсетей
*4.система,связанныхмеждусобойлокальныхсетейикомпьютеровотдельныхпользователей

Вопрос 2. Чтобы соединить два компьютера по телефонным линиямсвязинеобходимоиметь
…
1.модем
*2.двамодема
3.телефон,модемиспециальноепрограммноеобеспечение
4.помодемунакаждомкомпьютереиспециальноепрограммноеобеспечение

Вопрос3.E-mail –это …
1.поисковаяпрограмма
2. название почтового сервера
3.почтовая программа
*4.обменписьмамивкомпьютерныхсетях(электроннаяпочта)

Вопрос4.ПротоколHTTPслужит для …
*1. передачи гипертекста
2.передачифайлов
3.управленияпередачисообщениями
4.запускапрограммысудаленногокомпьютера

Вопрос  5.  Какие  компоненты  вычислительной  сети  необходимы
дляорганизацииодноранговой локальной сети?
*1.Модем,компьютер-сервер
2. Сетевая плата, сетевое программное обеспечение
3. Компьютер-сервер,рабочиестанции,
4.Линиисвязи,сетеваяплата,сетевоепрограммноеобеспечение

Вопрос6.ДляпросмотраWEB-страницпредназначены …
1.поисковыесерверы
*2.браузеры
3.телеконференции
4.провайдеры

Вопрос  7.  Какая  из  приведенных  схем  соединения  компьютеровпредставляет  собой
замкнутуюцепочку?
1.Шина
*2. Кольцо
3.Звезда
4.Нетправильногоответа

Вопрос 8. Какой кабель обеспечивает скоростью передачи данных до 10 Мбит/с?
*1. Коаксильный
2. Витая пара
3.Оптоволокно
4.Нетправильногоответа

Вопрос9.Дляпередачифайловпосетииспользуетсяпротокол...
1.POP3
2.HTTP
3.CMPT
*4.FTP

Вопрос10.Выберитекорректныйадресэлектроннойпочты.
1.ivanpetrov@mail
2. ivan_petrov.mail.ru
3.ivanpetrov.mail.ru
*4.ivan_petrov@mail.ru

Вопрос 11. Скорость передачи данных равна 6000Мбит/мин. Это составляет ... Мбит/с.
1.10
*2.100
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3.3600
4.36000

Вопрос  12.  Задан  адрес  электронной  почты  в  сети  Интернет:fortuna@list.ru.Каково
имяпочтовогосервера?
1.fortuna@list.ru
2.fortuna
*3. list.ru
4.list

Вопрос 13. Компьютер, подключенный к сети Internet, обязательно имеет …
1.URL-адрес
*2. IP-адрес
3. WEB-страницу
4.доменноеимя

Вопрос14.ВыберитекорректныйIP-адрескомпьютеравсети.
*1.108.214.198.112
2.18.274.198.0
3.1278.214.198
4.10,0,0,1225

Вопрос 15.  Топология компьютерной сети,  в которой все компьютеры сетиприсоединены
кцентральному узлу называется …
1.шина
2.кольцо
*3.звезда
4.нетправильногоответа

Вопрос16.ОпределитеномеркомпьютеравсетипоIP-адресу215.128.255.106.
1.215.128.255.106
2.128.255.106
3.255.106
*4.106

Вопрос17.Протокол –это...
1. способность компьютера посылать файлы через каналы передачи информации
2.устройство для работылокальнойсети
*3. стандарт передачи данных через компьютерную сеть
4.стандартотправкисообщенийчерезэлектроннуюпочту

Контрольные вопросы
1. Технологии,повлиявшиенаразвитиекомпьютерныхсетей.Системы пакетнойобработки.
2. Первые глобальные компьютерные сети. Первые локальные компьютерныесети.
3. МодельвзаимодействияоткрытыхсистемOSI.УровнимоделиOSI–

физический,канальный,сетевой,транспортный,сеансовый,представительский, прикладной.
4. Назначениепротоколов.Виды протоколов.
5. Настройкасетевых протоколов.
6. СтекпротоколовTCP/IP:архитектурастека,фрагментацияпакетов.
7. СтекпротоколовTCP/IP:системаадресации,широковещательныерассылки,требованиякресурсам.
8. Типы IP-адресов: локальные (аппаратные), сетевые (IP-адреса), символьные(доменные).
9. ФорматIP-адреса:номерсети,номерузлавсети,фиксированнаяграницаполяадреса, маска.
10. Классы IP-адресов. Особые IP-адреса.
11. Назначение адресов автономной сети.
12. Централизованное распределение адресов.
13. АдресациявIP-адресах.
14. Классификация компьютерных сетей по типу передачи данных.
15. Классификациякомпьютерных сетейпо размеру.
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Ответомкзаданиямэтойчасти(А1–А10)являетсябуква.

16. Основные этапы построения локальных компьютерных сетей.
17. Принциппостроения локальных сетей
18. Платы сетевого интерфейса.
19. Топологиясетей.
20. Архитектурасетей.
21. Проектированиеипрокладкасети.Работаскабелем.
22. Построение простейшей сети ПК-ПК .
23. ПостроениепростейшейсетииздвухПК.
24. Построениесетипотопологии«Звезда»hub-and-spoke.
25. Разныеподходыквыполнениюкоммутации.
26. Коммутацияканалов.
27. Коммутацияпакетов.
28. Стандартизациясетей.Понятиеоткрытойсистемы.Источники стандартов.
29. Стандартизация Интернета. Модель IEEE Project 802.
30. СетеваятехнологияEthernet:общаясредапередачи,стандартныетопологии физических связей, 

метод случайного доступа, коллизия, слот,детерминированныйдоступ.
31. Дейтаграммный полудуплексный режим передачи, услуги LLC1, LLC2,LLC3,стандарты 

межсетевоговзаимодействия.
32. СетеваятехнологияTokenRing:активныймонитор,времяудержаниятокена,устройство 

многостанционногодоступа.
Итоговый тест

Вариант1
Часть1

Самаяпростаясетьсостоитиз …
a) нескольких  персональных  компьютеров,  соединенных  между  собой

сетевымкабелем
b) 2 персональных компьютеров, соединенных между собой 0-модемным кабелем
c) нескольких ЭВМ, один из которых обязательно наделяется правами сервера
d) нескольких  персональных  компьютеров  и  сетевых

устройств,соединенныхмежду собойсетевымкабелем

Принципархитектуры«клиент-сервер»означает,что …
a) существует  выделенный  сервер,  предоставляющий

всевозможныесервисы,имножествоклиентскихПК,использующихихвсвоихцелях
b) каждый персональный компьютер является как сервером, так иклиентом
c) ни один из персональных компьютеров не обладает полномочиями сервера
d) возможнывсевышеперечисленныеварианты

Технологиипередачиданных,используемыевсетях:
a) передача,точка-точка
b) передача,вещание
c) вещание(отодногокомногим)
d) точка-точка,вещание

Сетикампусов–это …
a) сети, объединяющие множество сетей различных отделов одногопредприятия в

пределах отдельного здания или в пределах одной территории
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b) подсетисетейотделов
c) локальныесети,имеющиевыходвглобальнуюсетьInternet
d) локальные  сети,  не  имеющие  выход  в  глобальную  сеть  Internet

ифункционирующиебезвыделенного сервера

Сетевые кабели, обладающие наибольшей скоростью и качеством передачи данных …
a) витаяпара
b) оптоволокно
c) коаксиальныйкабель
d) экранированнаявитаяпара

Топология,котораянеотноситсяксмешанным …
a) звезданашине
b) звезданакольце
c) шинно-кольцевая
d) гибриднаяячейка

Эффективнаядлинасетевогокабелявитаяпарасоставляет …
a) 50м
b) 100м
c) 150м
d) 500м

Стеклянноеоптоволокнопередаетсигналы …
a) водномнаправлении
b) вдвухнаправлениях
c) взависимостиотмаркиволокна
d) взависимостиоттипасети

Тип среды передачи данных, которыйиспользуется в технологии 10Base5 …
a) толстыйкоаксиальныйкабель
b) тонкийкоаксиальныйкабель
c) волоконно-оптическийкабель
d) витаяпара

Максимальная  скорость  взаимодействия,  предусмотренная  в  стандарте
802.11g,составляет …

a) 5,4Мбит/с
b) 100Мбит/с
c) 10Мбит/с
d) 54Мбит/с

Часть2
Ответом к заданиям этой части (В1–В2) является число,последовательностьбуквили цифр.

Установите  соответствие  между  нужными  проводниками
исоответствующимиконтактами,чтобыполучитькабельвстандартеТ568А.

1 a)белыйскоричневымиполосками
2 b)белыйсоранжевымиполосками
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Ответомкзаданиямэтойчасти(А1–А10)являетсябуква.

3 c)белыйcзеленымиполосками
4 d)синий
5 e)оранжевый
6 f)коричневый
7 g)белыйссинимиполосками
8 h)зеленый

1  ,2        ,3        ,4        ,5        ,6        ,7        ,8        

Вставьтепропущенныеслова:

Существует  множество  сетевых  устройств,  которые  можно  использовать
длясоздания,сегментированияиусовершенствованиясети.Основныеизнихэтопериферийно
еустройствокомпьютера,непосредственновзаимодействующее  со  средой  передачи
данных, которая прямо или черездругое коммуникационное оборудование связывает его
с  другимикомпьютерами.Следующееустройствоэто…Используютсявсетяхс  цифровым
сигналом для борьбы с затуханием (ослаблением) сигнала. … – этоустройство получает
ослабленный  сигнал,очищает  этот  сигнал,  усиливает
ипосылаетследующемусегменту.Такжеиспользуется  …,которыйпредставляет  собой
сетевое устройство, действующее нафизическом уровне сетевой модели OSI, служащее в
качестве  центральной
точкисоединенияисвязующейлиниивсетевойконфигурации«звезда».

Часть3
Ответом для задания  этой части  является  развернутый ответ.  Ответзаписывайтечётко  и
разборчиво.

Заполните  сравнительную  таблицу  характеристик  основные  типов
кабельныхсредпередачиданных:

Характеристика
Тонкий

коаксиальны
йкабель

Толстый ко-
аксиальныйкабе

ль
Витаяпара

Оптоволоконныйк
абель

Эффективная
длинакабеля

Скорость
передачи

Подверженностьпо
мехам

Вариант2
Часть1

Параллельнаяпередачаданныхозначает,что …
a) данныепередаютсяодновременнопонесколькимпроводам
b) данныепередаютсяпоочереднобитзабитом
c) данныепередаютсяодновременнопопроводувобоихнаправлениях
d) всевышеперечисленные
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Одноранговыесети–это сети …
a) соднимвыделеннымсервером
b) соднимиболеевыделеннымисерверами
c) в которых существуют серверы, используемые для координацииработы, поиска

или предоставления информации о существующихмашинах сетииихстатусе
d) гдевсекомпьютерыравноправны

Сетиотделов–это …
a) локальныесети,имеющиевыходвглобальнуюсетьInternet
b) сети,  которые  используются  сравнительно  небольшой

группойсотрудников,работающихводномотделепредприятия
c) локальныесети,неимеющиевыходвглобальнуюсетьInternet
d) локальные  сети,  не  имеющие  выход  в  глобальную  сеть  InterNet

ифункционирующиебезвыделенногосервера

Топология, которая использует метод доступа к среде на основе маркера …
a) звезда
b) кольцо
c) шина
d) всевышеперечисленные

Другоеназваниеконцентратора.
a) Hub
b) Switch
c) Gateaway
d) Router

Проводавитойпарыскручиваютдля …
a) болеекомпактногоразмещенияихвзащитнойоболочке
b) уменьшенияпомех,вызванныхмагнитнымипотоками
c) четкогоразделениякаждойпарыпроводов
d) увеличения«жесткости»(надежности)кабеля

Устройство,черезкотороеподключаетсятонкийкоаксиальныйкабель …
a) трансивер
b) Т-коннектор
c) повторитель
d) хаб

Тип среды передачи данных используется в технологии 10Base2 …
a) толстыйкоаксиальныйкабель
b) волоконно-оптическийкабель
c) тонкийкоаксиальныйкабель
d) витаяпара

Технология,  которуюпредпочтительнее  использовать,  если  необходимосоздать  сеть
офиса (100 Мбит/с.). Стоимость ее должна быть по возможностиуменьшена.

a) Ethernetна«витойпаре»
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b) Ethernetнаоптоволокне
c) Wi-Fi
d) инфракраснаясвязь

Обрыв  одного  из  проводников  в  кабеле  сети  построенной  на  UTP  и  работающейна
скорости10 Мбит/сприведетк …

a) нарушениюработысети
b) нарушениюработысети,еслипередаетсяоченьмногоинформации
c) зависитоттого,какойименнопроводникпострадает
d) неповлияетнаработусети,еслиобъемпередаваемойинформациимал

Часть2
Ответом к заданиям этой части (В1-В2) является число,последовательностьбуквили цифр.

Установите  соответствие  между  нужными  проводниками
исоответствующимиконтактами,чтобыполучитькабельвстандартеТ568B.

1 a)белыйскоричневымиполосками
2 b)белыйсоранжевымиполосками
3 c)белыйcзеленымиполосками
4 d)синий

5 e)оранжевый
6 f)коричневый
7 g)белыйссинимиполосками
8 h)зеленый

1  ,2        ,3        ,4        5,        6,        7,        8,        

Вставьтепропущенныеслова:
Существует  много  характеристик  линий  связи,  среди  которых
можновыделитьнесколькоосновных.Перваяэто  …  показываеткакзатухает  амплитуда
синусоиды на  выходе линии  связи  по  сравнению самплитудой  на  ее  входе  для  всех
возможных  частот  передаваемого  сигнала.Следующая  …,которая  относительное
уменьшение  амплитуды  илимощности  при  передаче  по  линии  сигнала  определенной
частоты.  Такжеважнойхарактеристикойлиниисвязиявляется  …  Онахарактеризует
максимально возможную скорость передачи данных по линиисвязи.

Часть3
Ответом для задания  этой части  является  развернутый ответ.  Ответзаписывайтечётко  и
разборчиво.

Заполните  сравнительную  таблицу,  характеризующую  технологии
FDDI,Ethernet,TokenRing:

Характеристика FDDI Ethernet TokenRing

Битоваяскорость
Топология
Средапередачи
данных
Максимальная
длинасети(без
мостов)
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Ответы к тестам
Вариант 1

Часть1
А1 a А8 a

А2 a А9 a

А3 d А10 d

А4 a

А5 b

А6 c

А7 b

Часть2
B1 1с,2h,3b,4d,5g,6e,7a,8f

B2 сетевойадаптер,повторитель,концентратор

Часть3
С1

Характеристика
Тонкий

коаксиальн
ыйкабель

Толстый ко-
аксиальный

кабель
Витаяпара

Оптоволоконный
кабель

Эффективнаядлин
акабеля

185 м 500м 100м 2км

Скоростьпередачи 10Мбит/с 10Мбит/с >10Мбит/с >10Мбит/с

Подверженностьп
омехам

Хорошозащи
щен

Хорошозащище
н

Подверженпо
мехам

Неподверженпоме
хам
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Вариант2
Часть1

А1 a А8 c

А2 d А9 a

А3 b А10 c

А4 b

А5 a

А6 b

А7 b

Часть2
B1 1b,2e,3c,4d,5g,6h,7a,8f

B2 АЧХ,затухание,пропускнаяспособность

Часть3
С1 Характеристика FDDI Ethernet TokenRing

Битоваяскорость 100Мбит/с 100Мбит/с 16Мбит/с
Топология Двойное кольцо Шина/звезда Звезда/кольцо

деревьев
Средапередачи Толстый Экранирован-

данных коаксиал,тонкий наяи
Оптоволокно коаксиал,витая

паракатегории3,
неэкранирован-
наявитая

оптоволокно пара,
оптоволокно

Максимальная
длинасети(без 200км 2500м 4000м
мостов)
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Промежуточная аттестация в виде комплексного 
дифференцированного зачета

ОК 01,
ОК 02,
ОК 04,
ОК 05,
ОК 09,
ПК 1.1.
ПК 4.4

Вопросы к комплексному дифференцированному зачету

1. Основные достоинства сетевого соединения компьютеров
2. Виды сетей: локальные, глобальные, корпоративные
3. Типы топологии локальных сетей
4. Среды передачи данных в сети. 
5. Витая пара. Основные параметры
6. Коаксиальный кабель как среда передачи данных в сети
7. Волоконно-оптический кабель (ВОК) как среда передачи данных в сети. Режимы работы 

ВОК
8. Применение радиоканала в компьютерных сетях.
9. Типы организации локальных сетей: одноранговые и клиент-серверные сети
10. Кластеризация компьютерных сетей. Технология ГРИД.
11. Использование пакетов при обмене данными в сети. Структура пакета. Адресация пакетов.
12. Методы управления обменом информацией в сети: централизованный и 

децентрализованный. 
13.  Протоколы обмена данными в сети и их виды.
14. Уровни сетевой архитектуры (OSI). 
15. Основные методы доступа в сети (Ethernet, Token Ring, Arcnet, FDDI) и их особенности. (
16. Принцип работы сети Ethernet
17. Принцип работы сети Token Ring. 
18. Принцип работы сети с методом доступа FDDI. 
19. Аппаратура для сети на оптоволоконном кабеле (10Base-FL,100Base-FX): состав и 

назначение. 
20. Метод доступа Fast Ethernet и его особенности. 
21. Методы доступа Gigabit Ethernet и 10 Gigabit Ethernet их особенности.
22. Файловые системы, применяемые в компьютерных сетях и их виды. 
23. Файловая система FAT и ее особенности. 
24. Файловая система NTFS и ее особенности. 
25. Репитер и его назначение 
26. Концентраторы, их виды и назначение. 
27. Локализация трафика в сети с помощью моста
28. Коммутатор (switch-hub) и его особенности
29. Маршрутизатор и его назначение. Шлюз
30. Сеть Ethernet на толстом кабеле. Основные характеристики
31. Сеть Ethernet на тонком кабеле. Основные характеристики
32. Сеть Ethernet на витой паре. Основные характеристики. Технология РОЕ (Power over 

Ethernet).
33. Сеть FDDI. Основные характеристики.
34. Сетевые адаптеры и их основные виды
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35. Беспроводные сети и их виды. Технология GPRS. ( Беспроводные сети и их 
виды. Технология GPRS ).

36. Cети Х.25 и их особенности. 
37. Сети Frame Relay и их особенности.
38. Сети ATM и их особенности
39. Кодирование информации в компьютерных сетях. Виды кодов.
40. Защита информации в компьютерных сетях. Методы шифрования
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